

中华人民共和国 国务院公报

ZHONGHUA RENMIN GONGHEGUO GUOWUYUAN GONGBAO

五月十三日

一九六五年第七号
(总第三一三号)

一九五四年创刊

目 录

支持多米尼加人民反对美国武装侵略的声明.....毛泽东	(107)
中华人民共和国政府关于反对美国武装侵略多米尼加的声明.....	(108)
中华人民共和国政府声明 (五月二日)	(110)
加纳政府代表团访问中国的联合新闻公报.....	(111)
中华人民共和国国务院命令.....	(112)
边防检查条例.....	(112)
中华人民共和国国务院总理周恩来祝贺第四届亚非人民团结大会成功的电文.....	(114)
中华人民共和国外交部给苏联驻华大使馆的备忘录.....	(115)
新华社声明 (五月四日)	(116)
新华社声明 (五月五日)	(117)
国务院关于设立湖南省株洲县的决定.....	(119)
中华人民共和国主席任免人员.....	(119)
国务院任免人员.....	(119)

支持多米尼加人民反对美国武装侵略的声明

毛泽东

一九六五年五月十二日

最近，多米尼加共和国发生了推翻卡夫拉尔卖国独裁政权的政变。美国约翰逊政府派出了三万多武装部队，进行血腥镇压。这是美帝国主义对多米尼加人民的严重挑衅，也是对拉丁美洲各国人民和全世界人民的严重挑衅。

目前，爱国的多米尼加人民正在同美国侵略者及其走狗进行英勇的战斗。

中国人民坚决支持多米尼加人民反美爱国的武装斗争。我深信，只要依靠广大人民群众，团结一切爱国力量，坚持长期斗争，多米尼加的反美爱国斗争，在全世界人民的支持下，是一定能够取得最后胜利的。

美帝国主义一直没有停止过对拉丁美洲国家进行控制、干涉、颠覆和侵略。这一次，美国政府把什么“睦邻政策”、“不干涉原则”等等骗人的鬼话一股脑儿摔在一边，对多米尼加共和国进行了赤裸裸的干涉和侵略，这就更加暴露了美帝国主义强盗的原形。

美国武装干涉多米尼加，打的是“保卫自由”的旗号。这是一种什么样的“自由”呢？这就是用飞机、兵舰、大炮屠杀别国人民的自由。这就是任意侵占别国领土的自由，任意蹂躏别国主权的自由。这就是江洋大盗杀人劫货的自由。这就是把全世界所有国家和人民踩在自己脚下的自由。他们在多米尼加是这样，在越南是这样，在刚果（利）是这样，在其他许多地方也是这样。

美国武装干涉多米尼加，还打着“反共”的旗号。美帝国主义的“反共”，就是反对一切不愿意做美国奴隶的人，就是反对一切保卫本国独立、主权和民族尊严的人，就是反对一切不愿意受美帝国主义侵略、控制、干涉和欺负的人。过去，希特勒、墨索里尼和东条英机都是这样。现在，美帝国主义更是这样。

在美帝国主义眼里，什么联合国，什么美洲国家组织，什么别的玩意儿，统统都是

它手掌里的工具。对于这些工具，它用得着就用，用不着的时候就一脚踢开。踢开了，还可以拣起来再用。用也好，踢开也好，都是以有利于它的侵略目的为转移。

美国对多米尼加共和国的侵略，使多米尼加人民和拉丁美洲各国人民进一步认识到，为了维护民族独立和国家主权，必须同侵略成性的美帝国主义进行针锋相对的斗争。

美国武装干涉多米尼加，激起了拉丁美洲各国人民和全世界人民新的反美浪潮。英勇的多米尼加人民，你们的斗争决不是孤立的。拉丁美洲各国人民在支持你们，亚洲各国人民在支持你们，非洲各国人民在支持你们，社会主义阵营各国人民在支持你们，全世界人民都在支持你们。

社会主义阵营各国人民联合起来，亚洲、非洲、拉丁美洲各国人民联合起来，全世界各大洲的人民联合起来，所有爱好和平的国家联合起来，所有受到美国侵略、控制、干涉和欺负的国家联合起来，结成最广泛的统一战线，反对美帝国主义的侵略政策和战争政策，保卫世界和平。

全世界人民反对美帝国主义的斗争必胜！

全世界人民的共同敌人美帝国主义必败！

中华人民共和国政府关于 反对美国武装侵略多米尼加的声明

一九六五年五月三日

四月二十四日，多米尼加发生了反对雷德·卡夫拉尔卖国独裁政权的政变。从四月二十八日起，美国陆续派出了海军陆战队和伞兵前往镇压。直至现在，美国已经派出了一万四千多军队。多米尼加的爱国人民正在进行着英勇的反美斗争。

美国约翰逊政府在疯狂侵略越南的同时，又派出大批武装力量侵入多米尼加，干涉多米尼加共和国的内政。这是美帝国主义侵略拉丁美洲各国无数次的罪行中的又一次新的无耻的血腥的罪行。中国政府和中国人民强烈谴责美国政府干涉和侵略多米尼加共和

国的野蛮行为，坚决支持多米尼加人民反美爱国的正义斗争。

多米尼加人民不堪美帝国主义走狗的压迫和掠夺，起来推翻多米尼加的卖国独裁政权，这是多米尼加人民神圣不可侵犯的权利。美国没有任何理由加以干涉。约翰逊政府說，出兵多米尼加，是为了“保护侨民的生命和安全”、“维护法律和秩序”、“建立国际避难区”等等，这完全是帝国主义强盗惯用的一种借口。这只能又一次暴露美帝国主义是多米尼加人民、拉丁美洲各国人民和全世界一切爱好和平、独立和自由的各国人民的共同敌人。美帝国主义干涉和侵略多米尼加的血腥事实，又一次表明遭受美帝国主义侵略的国家同美国强盗决不能和平共处。

约翰逊政府在肆无忌惮地向多米尼加派出了成千上万的武装部队以后，又煞有介事地给联合国发了一个通知。美国这种作法同十几年前它侵略朝鲜时的作法如出一辙。很明显，美国这样做，是为了使它的侵略多米尼加的血腥罪行合法化，逃避世界各国人民对美国政府的直接谴责。美国的阴谋还不止于此。美国把它侵略多米尼加这样一个明明白白的事实，变成联合国内一个无休止讨论的议题；是企图使联合国无穷无尽地就此问题讨论下去，而美国却可以放手地对多米尼加进行干涉和侵略。联合国早已变成了美国借以进行侵略的工具。看来，这一次也不会例外。联合国如果真要做点儿好事，它就必须谴责美国是赤裸裸的侵略者，它就必须制止美国对多米尼加人民的血腥干涉和侵略，它就必须号召世界所有爱好和平、反对侵略的国家对美国实行有效的制裁，它就必须迫使美国侵略者立即全部撤出多米尼加共和国。否则，这就只能又一次暴露联合国是美国侵略者的顺从工具。

约翰逊政府匆匆忙忙派出这么多军队到多米尼加，决不表明它的强大，而只表明它的虚弱。三百多万多米尼加人民的反美爱国斗争决不是孤立的。拉丁美洲各国人民支持你们。六亿五千万中国人民支持你们。社会主义阵营各国人民支持你们。英勇的越南人民正在狠狠地打击美帝国主义。在亚洲正在掀起一个反美革命斗争的新浪潮来支持你们。阿拉伯各国人民通过反对美国侵略工具以色列的斗争来支持你们。非洲人民在支持你们。全世界一切正在进行反美斗争的人民都在支持你们。美帝国主义已经陷于世界人民的重重包围之中，不管它怎样挣扎，都不能挽救它最后必然失败的命运。

美帝国主义必败！

多米尼加人民和拉丁美洲各国人民必胜！

中华人民共和国政府声明

一九六五年五月二日

五月一日，柬埔寨王国政府就关于举行柬埔寨问题的国际会议发表声明，重申柬埔寨王国政府关于举行这一会议的三个条件，即：一、拟议中的会议必须是一九五四年关于印度支那问题的日内瓦会议式的，而不是一九六一——一九六二年关于老挝问题的日内瓦会议式的。二、柬埔寨王国政府决不同意所谓西贡政府出席上述会议。三、柬埔寨拒绝在讨论它自己的问题时，把越南问题和老挝问题牵扯进去。中国政府完全赞同并且坚决支持柬埔寨王国政府的这一严正立场。

最近一个时期，美、英等国积极活动召开柬埔寨问题的国际会议。四月二十五日，美国政府声称，美国将“欣然参加”这一会议并且指派了参加这一会议的代表。英国政府的大员们也为此事四出奔走，到许多国家进行游说。众所周知，柬埔寨王国政府早在一九六二年就建议召开有关国家的国际会议，以保证柬埔寨王国的中立和领土完整。这一建议得到了许多国家的赞同，而美国及其追随者却一贯采取阻挠、破坏和拒绝参加的态度。在此期间，美国及其南越傀儡一直没有停止对柬埔寨王国的军事挑衅和政治颠覆活动。为什么约翰逊政府现在突然改变态度，对召开这个会议发生了那么大的兴趣呢？难道他们真的是为了保证柬埔寨王国的中立和领土完整吗？当然不是，他们是别有用心。

美帝国主义侵略越南的战争已经走进了死胡同，它的军事冒险和战争讹诈接连遭到惨重失败，并且引起全世界人民包括美国人民在内的强烈谴责和反对。约翰逊政府为了摆脱它的孤立和困难处境，不断叫嚷所谓“无条件讨论”，企图用和平谈判的烟幕来欺骗和蒙蔽世界人民，掩盖它血腥的侵略事实，以达到霸占越南南方的目的。但是，约翰逊政府的和谈阴谋很快就被揭穿了。在走投无路的情况下，美帝国主义及其追随者突然想起了举行柬埔寨问题的国际会议。事实很清楚，美国政府现在同意召开柬埔寨问题的

国际会议，决不是要真正保证柬埔寨的中立和领土完整，而是想利用这个机会为美国在越南问题上的和谈骗局打开一条道路。柬埔寨国家元首诺罗敦·西哈努克亲王早就看透了美帝国主义的这一卑鄙的阴谋，多次发表谈话予以揭露。现在，柬埔寨王国政府重申它举行关于柬埔寨问题国际会议的三个条件，这就有力地回答了美帝国主义及其追随者的阴谋活动，表达了柬埔寨王国维护民族尊严和国际正义的坚定立场。

中国政府一向赞同召开有关国家的会议，保证柬埔寨王国的中立和领土完整。柬埔寨王国政府五月一日声明中所提出的三个条件是完全合理的。这是举行这一会议必须遵循的原则。中国政府坚决反对美帝国主义及其追随者把柬埔寨问题同越南问题和老挝问题扯在一起。中国政府认为，在关于保证柬埔寨中立和领土完整的国际会议中，绝不容许西贡傀儡政权参加，而必须由越南南方民族解放阵线代表越南南方。肯不肯老老实实地承认美国一手操纵的西贡傀儡政权完全没有代表越南南方人民的任何资格，肯不肯老老实实地承认越南南方民族解放阵线是越南南方一千四百万人民唯一的真正的代表，这是美国政府有无诚意保证柬埔寨王国的中立和领土完整的试金石。

加纳政府代表团访问中国的联合新闻公报

加纳共和国总统、奥萨杰夫·克瓦米·恩克鲁玛博士特派的以外交部长科佐·博齐约为首的政府代表团于一九六五年四月二十六日至五月三日访问了中华人民共和国。

访问期间，加纳政府代表团在广州和北京参观了工农业和文化设施。加纳政府代表团到处受到了热烈欢迎，并有机会亲身感受到中国人民对加纳人民的深情厚谊。代表团对于中国人民在毛泽东主席英明的领导下所取得的辉煌成就获得了深刻印象。

访问期间，中华人民共和国主席刘少奇接见了加纳政府代表团全体贵宾，同他们进行了亲切友好的谈话。

加纳外交部长科佐·博齐约同中华人民共和国国务院总理周恩来进行了会谈。加纳方面参加会谈的有：加纳驻英国高级专员奎西·阿马赫、特命全权大使戴一阿南、内阁秘书埃·克·奥科、非洲事务秘书处主任秘书赫·雷·阿莫努、加纳驻埃塞俄比亚大使埃·姆·戴布雷、加纳驻中华人民共和国大使乔一菲奥·麦耶。中国方面参加会谈的

有：外交部副部长姬鹏飞、国防部办公厅主任萧向荣、对外经济联络委员会副主任李应吉、对外文化联络委员会副主任陈忠经、外交部非洲司副司长宫达非。

会谈是在亲切友好的气氛中进行的。

会谈内容包括总的国际形势、反对帝国主义和新老殖民主义斗争的问题，以及其他共同关心的有关世界和平的问题。

双方表示决心进一步加强两国之间现存的友好关系和相互了解，认为这是对促进亚非团结和世界和平的共同贡献。

一九六五年五月三日于北京

中华人民共和国国务院命令

边防检查条例，已经一九六五年四月三十日国务院全体会议第一五五次会议通过，现在公布施行。

国务院总理 周恩来

一九六五年四月三十日

边防检查条例

第一条 为了保卫中华人民共和国主权和国家安全，便利进出国境人员和交通运输工具的通行，在对外开放的港口、机场、国境车站和孔道以及特许的进出口岸，设立边防检查站。

第二条 边防检查站负责对进出国境的人员及其护照或者其他进出国境证件、行李物品和进出国境的交通运输工具及其载运的物资，实施边防检查。

第三条 进出国境的人员和交通运输工具，必须经由中华人民共和国对外开放的港口、机场、国境车站和孔道以及特许的进出口岸通行。

进出国境的人员，必须遵守中华人民共和国的法令和边防检查制度。

第四条 进出国境的人员，必须向边防检查站交验护照或者其他进出国境的证件。

边防检查站对于拒絕交驗护照或者其他进出国境证件的人员，应当禁止其进出国境；对于所交驗的护照或者其他进出国境证件不符合我国进出国境制度规定的，应当禁止其进出国境，或者令其补办进出国境的证件。

第五 条 进出国境的人员，应当接受边防检查站对其行李物品的检查。

边防检查站对于各国外交官、領事官及其他享受优待人员的行李物品，依照中华人民共和国的有关规定办理。

第六 条 进出口的船舶，必须由船长向边防检查站申报船員、旅客清单，并且接受边防检查站的检查。

船員和其他人员上下船舶，必须向边防检查站交驗上下船舶的有效证件，并且经边防检查站许可。

进出口的船舶，在中华人民共和国的領海、港湾或者江河内行駛的时候，不准中途上下人员或者装卸貨物。

进出口的船舶和其他外国籍船舶，如果因灾难所迫，经批准駛入中华人民共和国非对外开放港口的，必须接受当地边防部队或者公安机关的检查。上述船舶当駛入原因消除后，必须立即离去。

第七 条 进出国境的飞机，必须由机长向边防检查站申报机員、旅客清单，并且接受边防检查站的检查。

入境的飞机在到达指定的机場降落前和出境的飞机从指定的机場起飞至飞离国境前，不准中途降落或者空降人员、抛擲物品；如果遇險或者发生事故，被迫中途降落或者空降人员、抛擲物品，机长应当立即將詳細情况和原因通过民用航空站报告边防检查站或者当地公安机关。

第八 条 进出国境的列车，必须由列车长或者车长向边防检查站报告列车員工、旅客人数和列车編組情况，并且接受边防检查站的检查。

进出国境的列车，在国界线至中华人民共和国国境车站区间行駛的时候，不准中途上下人员、装卸貨物或者无故停车。

第九 条 进出国境的汽车和其他机动车辆，必须由车辆負責人向边防检查站报告车輛員工、旅客人数和載运貨物的情况，并且接受边防检查站的检查。

进出境的非机动车辆和马帮等，必须接受边防检查站的检查。

第十条 进出境的船舶、飞机、列车、汽车以及其他交通运输工具，如果载有偷越国境的人员或者危害我国安全的物品，交通运输工具的负责人必须立即报告边防检查站，听候处理。

第十一条 对于违犯本条例的人员，边防检查站应当根据情节，依法予以处理。

第十二条 本条例自公布之日起施行。

中华人民共和国国务院总理周恩来 祝贺第四届亚非人民团结大会成功的电文

加纳 阿克拉

第四届亚非人民团结大会：

我代表中华人民共和国政府和中国人民，并且以我个人的名义，向出席第四届亚非人民团结大会的亚非各国反帝战士们表示热烈的祝贺。

亚非民族解放运动是当代世界人民革命运动的一个重要组成部分，二十多亿亚非人民是反对帝国主义和新老殖民主义、保卫世界和平、促进人类进步的一支伟大力量。亚非人民团结运动高举团结反帝的旗帜，对亚非人民的解放事业作出了重要的贡献。

亚非各国人民反对以美国为首的帝国主义和新老殖民主义、争取和维护民族独立的斗争取得了辉煌的胜利。但是，帝国主义和新老殖民主义决不甘心失败，仍在亚非地区疯狂地进行挣扎。南非、中非和非洲其他一些地方的人民还遭受着种族主义者和殖民主义者的残酷压迫和武装镇压。在非洲的心脏，刚果（利）正在遭受着以美国为首的帝国主义的干涉和侵略。在西亚北非地区，美帝国主义加紧利用它的侵略工具以色列，威胁阿拉伯国家的独立和安全。在东北亚，美帝国主义正在通过“日韩条约”拼凑新的军事同盟，威胁朝鲜、日本和东亚各国人民。在东南亚，美英帝国主义制造了新殖民主义产物“马来西亚”，奴役北加里曼丹，威胁印度尼西亚。尤其严重的是，在印度支那，美帝国主义正在对越南进行疯狂的军事侵略和战争冒险。在这种情况下，我们亚非各国人

民，有必要更高地举起反对以美国为首的帝国主义和新老殖民主义的革命旗帜。

我們亞非各國在反對帝國主義和新老殖民主義的鬥爭中，歷來是相互支援的。美帝國主義侵略越南，是對亞非人民團結反帝事業的嚴重挑釁，是對世界和平事業的嚴重挑釁。越南人民抗美救國的勝利鬥爭，極大地支援了亞非各國人民。支援越南人民反對美國侵略、解放南方、保衛北方、重新統一祖國的鬥爭，是亞非人民義不容辭的責任。我相信，第四屆亞非人民團結大會將會採取有效措施，動員亞非人民積極支援越南人民的正義鬥爭。

亞非人民從無數的切身經驗中知道，同帝國主義和新老殖民主義絕不能和平共處；對帝國主義的侵略政策和戰爭政策，必須進行針鋒相對的鬥爭。中國人民將永遠同亞非人民站在一起，堅決支持亞非各國人民一切反對帝國主義的鬥爭。我衷心祝願大會為維護和發揚萬隆精神，為爭取和鞏固民族獨立，發展民族經濟和文化，為促進亞非團結和保衛世界和平的事業，作出新的積極的貢獻。

亞非人民大團結萬歲！

祝大會成功！

中華人民共和國國務院總理 周恩來

一九六五年五月九日

中華人民共和國外交部 給蘇聯駐華大使館的備忘錄

中國留蘇學生黃照庚、唐必銘、鄭志泰和常增有等參加今年三月四日在莫斯科舉行的反美示威遊行，被蘇聯軍警打成重傷，又遭到蘇聯當局的殘酷迫害，得不到應有的醫治，中國政府不得不把他們接回祖國治療。他們受傷住院和回國治療，蘇聯政府都是知道的，中國同學也受他們委託代他們向學校當局請了假。三月三十日，蘇聯外交部竟不顧事實，通知中國駐蘇聯大使館，硬說他們“擅自停止學習，破壞了學習紀律”，將他們從蘇聯高等學校開除。這顯然是對黃照庚等四名反美學生進行新的迫害。對此，中國

政府不能不提出坚决抗議。

事情十分清楚，苏联当局开除黄照庚等四人的学籍，真正原因不是别的，而是你們镇压反美游行、迫害受伤学生的暴行太见不得人了，你們怕他們从祖国回去以后暴露整个事件的真相，想用开除的手段达到掩盖罪行的目的。你們还想用这种迫害的办法，吓唬其他学生，阻止他們繼續参加反美活动。但是，这一切都是枉费心机，苏联政府镇压反美游行、迫害受伤学生的罪行是掩盖不了的，革命学生要援越抗美，也是阻止不了的。苏联政府的倒行逆施，只能再一次暴露自己假团结、假反帝的真面目。

我們奉劝苏联政府老老实实地向参加反美游行的学生认错道歉，并立即停止对他們的一切迫害，回到真正团结反美的道路上来。

一九六五年四月十三日于北京

新华社声明

一九六五年五月四日

新华社受权就印度政府在印巴边界冲突中对中国进行誣蔑一事发表声明如下：

一、最近，印度在印巴边界的库奇兰恩地区挑起了武装冲突，企图以军事进攻的手段，强行霸占这一有爭議的地区。巴基斯坦采取了自卫措施，并且建議双方停火，坚持通过和平谈判解决边界爭端。但是，印度政府竟然宣布印度三军进入戒备状态，积极向库奇兰恩地区調兵遣将。印度海军还在库奇兰恩附近的海面进行演习。印方甚至扬言，对巴的军事行动将不限于库奇兰恩地区，印度将自行选择进攻的时间和地点。与此同时，印度总理夏斯特里和其他高級官員，还叫嚷什么中国和巴基斯坦勾结起来，对印度采取了侵略的敌視态度，又說什么这次冲突是中国在背后策划的。印度駐外使館散发的新闻公报还胡說什么巴基斯坦的剑鞘里装上了中国的军刀，等等。印度政府的这些誣蔑和誹謗，是彻头彻尾的捏造，是沒有任何事实根据的。

二、举世皆知，印巴在库奇兰恩地区的边界从未划定，库奇兰恩是历史遗留下来的有爭議地区。一九六〇年一月十一日，印巴双方在新德里簽訂的印巴西部边界的协定中

明确规定，库奇兰恩地区是印巴边界有爭議的地区之一，两国同意进一步搜集有关资料，并在以后谈判解决。但是，印度政府竟然出尔反尔，硬說这个地区是属于印度的領土，是没有爭議的，并且派军队侵占这个地区，向巴基斯坦进行武装挑衅，这就是这次印巴边界冲突的关键所在。印度政府的这种行径，又一次暴露了它的大国沙文主义和扩张主义。印度政府在同邻国的边界爭端中，一贯蛮不讲理，拒絕和平谈判。印度政府的邏輯是：我的就是我的，你的也是我的；我占领了的地方是我的，我想占领的你的地方也是我的。中国政府从长期的中印边界糾紛和几次中印边界冲突中早就領教过印度统治集团这种大国沙文主义和扩张主义的邏輯。中国政府和人民完全同情和支持巴基斯坦政府反对印度武力扩张政策和主张和平谈判解决边界爭端的严正立場。

三、印度反动派多年以来，利用中印边界爭端，打着反华的旗号，向美帝国主义及其追隨者要钱要枪，穷兵黷武，四面扩张，同时，加强镇压国内民主力量。美帝国主义及其追隨者大力支持印度反动派，給钱給枪，鼓励印度扩军备战。它們这样做，不仅要使印度成为反华的走卒，而且支持印度欺压邻国，以实现其以亚洲人打亚洲人和破坏亚非团结的阴谋。事实証明，印度周围的邻国常常受到它的欺侮和干涉。印度政府的这种倒行逆施，使它在国际上空前孤立，在国内民怨沸騰。它还虛伪地标榜所謂和平、中立、不结盟，这是欺騙不了任何人的。现在，印度政府又挑起印巴边界冲突，并对中国进行誣蔑，想借此制造紧张局势，轉移人民視线，这肯定是不能得逞的。

四、中国政府强烈譴責印度政府的大国沙文主义和扩张主义政策。我們奉劝印度政府以印度人民利益为重，以亚非团结为重，通过和平谈判解决它同邻国的爭端。否则，如果印度政府一意孤行，硬要玩火，扩大武装冲突，是絕不会有好下場的。

新华社声明

一九六五年五月五日

最近在坦桑尼亚、肯尼亚、埃塞俄比亚、赞比亚、索马里等许多非洲国家，出现了一本名叫《非洲革命》的杂志。它伪装在阿尔巴尼亚首都地拉那出版，并且冒用知名的

非洲和平人士凯尔的名字为其主编。杂志中刊登了好些盗用名义的文章，肆意歪曲中国对非洲的政策。

新华社受权为此发表声明如下：这本由帝国主义编印并在非洲广加散发的所谓杂志，是彻头彻尾的伪造宣传品。伪造者的目的是阴谋转移非洲人民反帝斗争的矛头，挑拨和破坏非洲国家和中国之间的友好关系。

在当前非洲反美浪潮高涨的形势下，这本伪造杂志在非洲大陆的突然出现，清楚地说明了：帝国主义为了掩盖其在刚果（利）和其它非洲国家的侵略罪行、摆脱其在非洲遭到围攻的狼狽处境，正在乞灵于卑鄙的伪造和恶毒的造謠。但是，帝国主义伪造的杂志在非洲一出籠，即遭到非洲公正輿論的猛烈抨击和及时的揭露。它們强烈譴責帝国主义阴谋通过散发这一伪造宣传品，对非洲进行一場新殖民主义“心理战”，毒化中国同非洲国家的关系，希望在“未成熟的人中间制造混乱”；在非洲歪曲社会主义国家的形象，但是这种阴谋显然是欺騙不了非洲人民的。被这本小册子盗用名义的凯尔指出，这是帝国主义制造的廉价阴谋，是一个为帝国主义效劳的可耻阴谋。

阿尔巴尼亚《人民之声报》、阿尔巴尼亚新闻工作者协会指出，非洲人士都知道社会主义的阿尔巴尼亚在他們爭取自由和反对帝国主义的神圣斗争中，始終和他們站在一起，他們絕不会相信那些为了美元或英鎊出卖自己的荣誉和良心，而玩弄肮脏笔杆的无聊杂志是在阿尔巴尼亚出版的。

中国政府和人民对非洲国家輿論能够明辨真偽，分清敌友，迅速揭露帝国主义的伪造伎俩和维护中国同非洲国家的友好关系，表示衷心的钦佩和赞赏。

众所周知，中华人民共和国政府是以互相尊重主权和領土完整、互不侵犯、互不干涉內政、平等互利和和平共处的五项原则，作为共同非洲国家和其它国家关系的指导原则的，中国政府和人民不仅在言行中恪守这些原则，还不遗余力地支持非洲各国人民反对帝国主义和新老殖民主义的斗争，把它作为自己应尽的国际义务。在和平共处五项原则和反对共同敌人的斗争的基础上发展起来的中国和非洲各国之间的友好关系，絕不是帝国主义可以用伪造宣传品或其它见不得人的造謠挑拨伎俩所能破坏得了的。中国和非洲的友好关系正在不断向前发展，帝国主义妄想螳臂当车，必将遭到更加惨重的失败。

国务院关于設立湖南省株洲县的決定

一九六五年四月三十日国务院全体會議第一五五次會議通过

設立株洲县。以株洲市的部分行政区域为株洲县的行政区域。株洲县由株洲市领导。

中华人民共和国主席任免人員

一九六五年五月十三日

任命马子卿为中华人民共和国駐马里共和国特命全权大使。

免去賴亚力的中华人民共和国駐马里共和国特命全权大使的职务。

国务院任免人員

一九六五年四月三十日国务院全体會議第一五五次會議通过，任命：

陶鲁笏为国家经济委员会副主任；

孙敬文、宋养初、刘裕民、谢北一、吕克白、赵北克为国家基本建設委员会副主任；

张世军为林业部副部长；

彭德清为交通部副部长；

肖望东、石西民、赵辛初、颜金生、刘白羽为文化部副部长；

宋一平为对外文化联络委员会副主任；

高枫为中华人民共和国駐阿尔及利亚民主人民共和国大使馆商务参赞；

袁心湖为中华人民共和国駐巴基斯坦伊斯兰共和国大使馆参赞；

黄明达为中华人民共和国駐缅甸联邦大使館参赞；
邢路为中华人民共和国駐印度尼西亚共和国大使館经济参赞；
林秉南为中华人民共和国駐几内亚共和国大使館参赞；
刘溥为中华人民共和国駐德意志民主共和国大使館参赞；
黄世燮为中华人民共和国駐加纳共和国大使館参赞；
黄友谋为暨南大学副校长；
李昌为北京第二外国語学院院长；
郭纶为北京政法学院副院长；
梁乃强为太原机械学院副院长。

免去：

谷牧的国家经济委员会副主任职务；
刘景范的地质部副部长职务；
吕文远的劳动部副部长职务；
夏衍、齐燕铭的文化部副部长职务；
蒋南翔、董纯才的教育部副部长职务；
余心清的民族事务委员会副主任职务；
洗依的中华人民共和国駐阿尔及利亚民主人民共和国大使館参赞职务，徐国英的中华人民共和国駐阿尔及利亚民主人民共和国大使館商务参赞职务；
张一鸣的中华人民共和国駐芬兰共和国大使館参赞职务；
朱汉明的中华人民共和国駐巴基斯坦伊斯兰共和国大使館参赞职务。